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CIENCIAS NATURALES
5°/6° año – Nivel Secundario
Ejercicios de Familiarización
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11 Obseva el siguiente carotipo humano:

LI

—b—— —E— —F—
A0 RO A XX AX AR xxxx
A
—6— R
o

Y it

x
A que tipo de celula pertenecen los cromosomas representados en este cariolipo?

A Sexual
B Somaica
Q) Haploide.
D) Hibrida.

12 Teniendo en cuenta el siguiente grafico del cico menstrual

‘Concentracién en el plasma sanguin

5 0 W 2 2 2sdm

Qué ocurre con la progesterona en la sequnda parte del ciclo menstrual?
A Disminuye su concentracion en sangre al actuar sobre el
endometrio.
B)  Disminuye su concentracion en sangre luego de la ovulacion.
€ Aumenta su concentracion en sangre y actia sobre el endometri.

D) Aumenta su concentracion en sangre luego de la menstruacion.
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13 Cusl de los siguientes organismos se puede considerar COMO transgenico?

A

a

Unser humano que recibe un gen de la coagulacion de la
sangre.

Un helecho que ha crecido en un cultivo de celuas a parti de
una sola.

Una rata con genes de hemoglobina de concio.

Un ser humano tratado con insulina producida por bacterias.

14 Dos importantes cientficos en el camino de Ia teoria de Ia evolucion fueron
Lamarck y Darwin, quienes tenlan distntas teorias para expiicar s mismos hechos
Reconocé entre fos siuientes enunciados, ¢cual pertenece a Lamarck?

N
B
<}
Ll

£l ambiente seleccion a os individuos aptos para sobrevivi en i
Entre individuos de la misma especie existe variabiidad gentica
La evolucion ocurre a nivel de poblaciones.

Los caracteres adaquiridos se transmiten a la descendencia.
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15 El siguiente grafico muestra el nimero de trasplantes reaizados en un hospital
durante el ano 2004,
2Qué conclusion podés deduci con los datos del grafico?

ozussEs

[—

Los pacientes trasplantados han tenido problemas en el corazon.

Los inones son los 0rganos mas importantes del cterpo humano.

La mayor parte de los pacientes que han sido trasplantados.
suffieron una enfermedad de los rinones.

‘Algunos pacientes tienen ms de un organo trasplantado.

16 Tomas llent una pecera con agua de estanque. Coloco en el huevos e ana
Durante varios ias realizo observaciones y grafico o ocurrido de a sguiente

manera:

i
|

¢ 0 2 %

W 8 80 70 80
Dias anscurrdos

¢Entre qué dlas aparecen las patas de Ias fanas?

Entreel 1yel 20.
Entreel 1y el 40.
Entre el 20y el 30,

Entre el 50 el 90.

%
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7 El color de un objeto opaco se debe a que absorbe y reflea radiaciones. Marla ob-
Serva un Vestido 10j0 y se pregunta, zpor qué se ve de ese color?
A Porque absorbe todas las radiaciones el espectro vsible
incluida a 102,
B)  Porque refleja todas las radiaciones del espectro viile indida
latoja
€ Porque absorbe todas las radiaciones el espectro vsible
menos fa 1o
D) Porque refleja todas las radiaciones del espectro viible menos
la r0ja.
18 ;Cusles de los siguientes dispositivos de seguridad abren el circuito eléctrico de una

instalacion domiciara y permiten prevent accidentes?

1 e temica
2. Tanstomador.
3. Adaptador.
4 Disyutor.

293
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19 Juan conecto en su casa 4 lamparitas. ¢En cual d los siguientes diagramas.
Se representa la conexion en a que se prenden las cuatro lamparitas?

1 C 2
=] 5]
407

i "@ﬁ 5

AN
B 2
o 3
0 4

20 La corriente electrica que circua por un cable de cobre se debe  un desplazamien-
toce

A electrones.
B protones.
Q) iones positvos

D) iones negativos.
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21 Un aparato de investigacion meteorologica esta unido a un globo inflado con
helio que Io eleva. Por qué se nfa el giobo con hefo y no con aite?

Porque el helio es mas denso que el aite.
B) Porque el helio es menos denso que el ire.
Q) Porque con aie se elevarta demasiado y explotara.

D) Porque con aire el viento lo amastrari con faciidad.

22 i un cuerpo cae desde 10 m de altura, ;queé aumenta durante su caida?
A Lamasay a energla potencial
B) Lavelocidad y la energia potencal
Q) Lamasayla energia cinética

D) Lavelocidad y la energla cnética

23 Se suelen dar diferentes explicaciones para justificar por que los satélites
permanccen en drbita alrededor de a Tierra en vez de caer sobre ella
cual de as siguientes explicaciones es valida?

A Los satéites orbitan a tanta distania que quedan fuera del alcance
de la alraccon de a gravedad terrestre.

B Lagravedad de a Tierra es la fuerza que mantiene a fos satelites a
una distancia fia de la Terta

€ Comolos satéftes giran a aitudes mayores a 150 km, el gran fo-
Zamiento del aire los mantene en posiion.

D) Lafuerza centrifuga que adquieren los sateites es compensada por
1a masa de la Tiera.
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24 Maria coloca disintas cantidades de aguayy de alcohol en vasos de precipitado:

Enelvaso 1:20 g de agua.
Enelvaso 2: 40 g de agua.

Enelvaso 3120 g de akcohol.
En el vaso 4: 40 g de alcohol

Luego, caienta s 4 vasos hasta 30° C. (Que relacion hay entre la cantidad de
calor que absorbe el lquido en cada no de los vasos?

La cantidad de calor que absorbe el iquido:

N

B
Q

D)

enlos vasos 1y 2 es la misma porque tienen a misma
sustanda.

enlos vasos 2 4 s la misma porque tienen Ia misma masa.

en el vaso 2 es mayor que la del vaso 1 porque a masa es
mayor.

en el vaso 3 es mayor que la del vaso 4 porque a masa es
menor.

25 Al echar gotas d tinta a 29ua, sta se olorea en pOcoS minuos formando una
solucion ¢como se expiica este fendmenc?

N
B
a
D)

Se forma una nueva sustanca.
Se colorean las moleculas de agua.
Las particulas de inta se difunden entre Las de agua,

Las partiulas de tinta se combinan con las de agu.
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Un cocinero hace el pan mezciando harina, agua, saly evadura, Una vez
mezclado t0do, coloca la masa en un recpiente urante varias horas para que
s@ produzca el proceso de la fermentacion. Durante la fermentacion, se produce
un cambio quimico en la masa: 1 levadura (un hongo unicelula transforma el
almidon y los azucares de Ia harina en didxido de carbono y akcohol.

La fermentacion hace que la masa se hinche. ¢Por que se hincha?
A) e hincha porque se procuce akohol, que e transforma en gas.

B) e hincha poraue los hongos uniceluares se reproducen
dentro de ella

Qe hincha porque se produce un gas, el ddxido de carbono

D) e hincha porque la fermentacion transforma el agua lquida
en vapor.

n la masa de pan, 1 levadura transforma el aimidon y los azacares de la harina
mediante una reaccion quinica en la que se producen dicxido de carbono y akohol.

iDe donde provienen los atomos de carbono que forman parte del dicxido de
carbono y del acohol?

A) Algunos atomos de carbono provienen de los azicares.
B) Algunos stomos de carbono formaban parte de las molécuas de sa.
€)' Algunos stomos de carbono provienen del agua.

D) Los atomos de carbono se formaron a partir de otros elementos
n una reaccion quimica.

28 En un frasco se introduce hielo. Se ciera e rasco y al cabo de n rato se puede

observar que las paredes exteriores del frasco estan hamedas (empanadas) :De.
donde salo e agua que aparece en el exteror 0e rasco?

A) Es agua producida por I fusion del helo.

B) s e o del interor que atravesd e vidio

©) Es agua que estaba en el aie exterior y se condenso.

D) Elvidrio transpito por la fusion del hielo.





image1.png
1. Lasiguiente tabla compara la composicion del are inspirado y exhalado en la
respiracion de fosseres humanos:

Aire exhalado
Nitr6geno 780 %
Onigeno 146%
Diéxido do carbono 0%
Otros gases 3%

Qe se puede afirmar con los datos de a tabla?

A) E nitrogeno del aite queda en el interior del cuerpo.

B)  La totalidad del oxigeno el aire pasa a interior del
cuerpo.

©) Bl ditwido de carbono pasa desde el aire al nterior del
cuerpo.

D) Una parte del oxgeno inspirado pasa al nterior del
cuerpo.

2 Lee el siguiente grafco que representa el crecimiento de distintas especies de

plantas:

3

60

50
g — Espoce A
| 3 — Espacie B
H Espece C
N ‘z Espece D

1

o
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£Cual de as especies esta adaptada a las mayores temperaturas?

A Especie A
B)  Especie
€ Especie C

D) EspecieD
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{73 siatlebre patagorica come pastos,cqué ol tene en una caden fica?

A
8
¢}
0

Productor.
Consumidor secundario.
Consumidor primario.

Descomponedor.

<}
o

|7/a ;e donde obienen oxigeno para la respiracion, las plantas completamente.
sumergidas en el agua?

AIRE

AGUA

Del aire que rodea a estanque.

Del aie disuelto en el agua.
De la molecuia de agua.

Las plantas sumergidas no respiran.
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5 Un hombre pesa seis veces menos en a Luna que en a Tera, A qué se debe este
fenomeno?

A) E peso disminuye porque a Luna no tiene atmosfera

B) LaLuna tiene menor masa que la Tiema y eerce una
flerza de atraccion mas Aebil

O LaLunatiene mas masa que la Tiemra y e peso es
inversamente proporcional.

D) Hl peso disminuye porque disminuye la masa del
hombre,

6 (Cusles son las ventaas de realzar efercico fsco regularmente?

A) Impide que Ios virus entren en el uerpo.
B Ayuda a prevenir enfermedades cardiacas.
Q) Contrbuye a tener una dieta saludable

D) Ayuda a prevenir a anorexi.

7 Analiza la siguiente tabla en la que se presentan datos sobre la cantidad de hierro
Que necesitan las personas en s dieta.

Necesidad y aport necesao de irto (ng)
Hombro] Muer | Embarazaa| Adolescante
Necesdad dara dehiero| 05 1 [ 072 | 248 | 12

Qué conclusiones se pueden obtener?

A Que los adolescentes son los que mas hiero necesitan
porque estan en la época de crecimiento

B) Qe las mujeres embarazadas son s que necesitan
mayor cantidad e hierto.

€ Que los hombres necesitan mucho mas hierro que las
mujeres

D) Que amedida que aumenta la edad tanto los
hombres como fas mueres necesitan mas hierro.
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8 Durante una operacion alas valvulas del corazon, es necesario enfrar el cuerpo del
paciente. Despues de la operacion, el cuerpo vuelve a calentarse. Estos cambios de
temperatura afectan la velocidad del metabolismo.

(Cuales la princpal razon para enfriar el cuerpo durante [a cirugla?

A

8

Q

)

Se reduce el metabolismo del cuerpo y en consecuencia
50 feduce el consumo e oxigeno.

e aumenta el metabolmo del cuerpo y en
consecuencia se reduce el consumo de oxgeno.

Se reduce el metabolismo del cuerpo y en consecuencia
5o aumenta el consumo de oxigeno.

e aumenta el metabolsmo del cuerpo y en
consecuencia se aumenta el consumo de oxgeno.

9 {Qué sucede en los masculos al realzar ejercicio?

N
B)

a

)

Enlos mosculos se concentra mayor canfidad de grasa.

En los misculos se descomponen moléculas ricas en
energla

Los muscuios reciben mayores concentraciones de
aixido de carbono.

Los misculos necesitan menores concentraciones de.
oxigeno.

10 El orden sequn el tamanio de mayor a menor de un cromosoma, un gen y el nideo

celulares:

A
B
Q
D

omosoma, nadeo y gen.
gen, cromosoma y nidieo,
nicleo, cromosoma y gen.

nileo, gen y cromosoma.
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